

Главный редактор историко-краеведческого альманаха «Подмосковный летописец», доцент кафедры истории РГГУ, кандидат исторических наук Сергей ШОКАРЕВ пишет.

Личность великого князя московского Ивана I Калиты хорошо известна историкам. О нем написал прекрасную книгу в серии «ЖЗЛ» профессор МГУ Николай Сергеевич Борисов. В ней подробно говорится о жизненном пути князя Ивана Даниловича, но дата рождения установлена приблизительно – около 1288 года. Не сказал автор и том, где родился Иван Калита, полагая, что раз нет летописной записи, то и установить это невозможно. Но, к счастью, такая информация до нас дошла, причем, весьма необычным путем. Известный исследователь русского быта и этнографии П.А. Максимов в своей неопубликованной рукописи писал о храме Покрова Пресвятой Богородицы в Кремичне следующее: «В кремиченской церкви Покрова первым в синодике значился строитель сей церкви князь Даниил, а за ним князья Георгий и Иван. Упоминает Малиновский (имеется в виду известный историк и археограф А.Ф. Малиновский (1762 – 1840) – С.Ш.) и камень церковный с набитой на нем надписью, что в сей церкви был крещен князь Иван Данилович по прозвищу Калита».

Поистине уникальное известие! Но где же находится Кремична и существует ли церковь Покрова? История этого поселения подробно исследована известным археологом Алексеем Викторовичем Алексеевым и изложена в его книге «Церковные древности Звенигородской земли», изданной в 2008 году.

А.В. Алексеев пишет, что городище Кремична находится в Рузском районе, на левом берегу реки Москвы, в 300 метрах к северо-западу от деревни Мосеево, расположенной на противоположном берегу. Неподалеку от городища сохранились руины кирпичной церкви и старое кладбище – это все, что осталось от Покровского храма, разрушенного уже после Великой Отечественной войны, в 50-60-е годы.

Ныне Мосеево поглощено поселком Тучково, на его землях пролегают многочисленные Мосеевские улицы, а Кремична и вовсе не значится на картах. Но во времена Калиты именно Кремична, а не Руза считалась центром этих земель. Общеизвестно, что Руза впервые упоминается в духовной грамоте (завещании) Ивана Калиты.

При раскопках городища Кремичны обнаружены находки, относящиеся к XIV-XVI векам. В 1585 году упоминается деревянный храм Покрова на погосте Кремичны. В 1625-1626 годах эти земли и храм принадлежали патриарху. В 1768-м церковь была впервые отстроена в камне. В 1846-1852 гг. тщанием мещанина А.П. Дробышева церковь была перестроена. Сломана в годы хрущевского лихолетья, но чудом до нас дошло известие о том, что в храме сохранялась память о крещении здесь Ивана Калиты.

Обнаружение родины Ивана Калиты – важнейшее событие для всей Московской области. Ведь, он – один из наиболее значимых исторических деятелей именно для Москвы и Подмосковья. Князь заложил основу

объединения русских земель вокруг Москвы. Закономерно, что высшей наградой Московской области является орден Ивана Калиты.

Источник [http://inruza.ru/novosti/eto\\_interesno/obedinyat-a-ne-raskalyvat](http://inruza.ru/novosti/eto_interesno/obedinyat-a-ne-raskalyvat)